

# Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

## ВЕРЬТЕ И НЕ ВОЛНУЙТЕСЬ!

*Ас-Саляму алейкум ва рахмату Аллахи ва баракатух.*

*Аузу билляхи мин аш-шайтани الرجيم. Бисми لляхи الرحمن الرحيم.*  
Ва с-саляту ва с-саляму аля Расулина Мухаммадин Сайиди ль-аввалина ва ль-ахирин. Мадад ѹа РасулюЛлах, мадад ѹа Садати асхаби РасулиЛлях, мадад ѹа Машайхина, Даструр Мавлияна Шейх Абдуллах аль-Фаиз ад-Дагестани, Шейх Мухаммад Назим аль-Хаккани. Мадад. Тафикатуна ас-сохба ва ль-хайру фи ль-джамиийа.

А'узу биллахи мина ш-шайтани الرجيم. Бисми لляхи الرحمن الرحيم:

**إِنَّ اللَّهَ مَعَ الَّذِينَ اتَّقُوا وَالَّذِينَ هُمْ مُحْسِنُونَ**

«Инна Аллаха Мaa لязина Такоу уа Лязина Хум Мухсинин» «Поистине, Аллах — вместе с теми, которые остерегаются (Его наказания), и теми, которые являются искренними добродеятелями (Он помогает и содействует им)» (Коран, 16:128). Садака Аллаху ль-‘Азим. Аллах ﷺ — с теми, кто остерегается зла и творит добро людям. Альхамдулиллях, это для нас — величайшая милость, величайшая щедрость; знать, Кто поддерживает нас. Полиция, политики или богачи поддерживают вас? Тот, кто поддерживает вас, — Аллах, Владыка всех миров. Аллах, Могучий и Величественный, поддерживает вас. Вы должны это знать. Вы должны быть счастливы. Не печальтесь, не будьте несчастны. Конечно, когда мусульмане оказываются в месте, отличном от мусульманского, где всё иначе, некоторые испытывают страх, печаль и тревогу. Это нехорошо. Вы должны напоминать себе. Говорите: «Аллах ﷺ — с нами. Аллах ﷺ над всякой вещью мошен. Для Аллаха ﷺ нет ничего трудного. Аль-Кадир (Всемогущий), Аль-Муктадир (Могущественный, Устроитель)». Это — великная милость для верующего, для мусульманина. Мусульманин всегда под атакой тиранов или шайтана. Шайтан посыпает своё войско, чтобы сделать верующих несчастными, чтобы они не поминали Аллаха, Могучего и Величественного. Он всегда желает, чтобы они отдалились, не думали о Милостивейшем Аллахе, Могучем и Величественном. Он ﷺ создал нас, и Он ﷺ поддерживает нас. Он ﷺ поддерживает всех: мусульман и немусульман — это не важно. Но если мусульмане знают это, они обретают покой и счастье; они не несчастны.

Это — путь нашего Пророка, да благословит его Аллах и приветствует. Когда он объявил о послании и призвал людей уверовать в него, они выступили против

# Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

него. Они причиняли Пророку, да благословит его Аллах и приветствует, все виды притеснений и зла. Они предлагали ему ﴿﴾ многое, чтобы он оставил это. Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, отверг это, потому что знал Аллаха ﴿﴾. Если у вас есть немного денег, и кто-то приходит к вам и говорит: «Я дам тебе пять копеек, иди со мной». Астагфируллах, хаша. Это не очень хороший пример. Но эти глупцы думали, что Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, оставил это и побежит за ними. Хаша! Они — невежды. То время даже называлось Джахилией.

Что такое Джахилия? Есть два вида Джахилии. Джахилия означает эпоху невежества! Есть две эпохи: первая была во времена Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, и он ﴿﴾ положил ей конец, альхамдуиллах. Вторая — сейчас! Она хуже, чем Джахилия того времени. В ту эпоху люди верили в то, что нехорошо — в идолов или во что-то ещё; они во что-то верили. Но в Джахилии этой эпохи люди не верят ни во что. Вот истинное невежество. Потому что Аллах дал им всё: знание, зрение, взор, слух, но они всё равно не верят. Люди в древности смотрели на небо и думали, что это звёзды; всё было мелочами. Теперь же они знают, что Вселенная очень велика, и они не могут найти её конец. Тысячи, миллиарды раз большие вещи: они отправляют, делают, ищут и всё равно не могут найти что-то, что можно было бы назвать «концом». Так оно и есть! Если у них есть разум, они должны верить, что есть Творец. Но когда они не верят — это невежество. Невежество — значит не хотеть знать, не знать. Возможно, некоторые невежды ничего не знают, но хотят учиться; это не проблема, не позор. Но если вы упорствуете в невежестве — это ужасная вещь.

Поэтому Аллах, Могучий и Величественный, послал всех Пророков. Как сказал наш Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, о сподвижниках: **“أصحابي”** «**كَلَّنَجُومْ بِأَيْهِمْ إِقْدِيْثُمْ إِهْتَدِيْثُمْ**» «Мои сподвижники — как звёзды. За кем бы из них вы ни последовали, вы обретёте руководство». За кем бы вы ни последовали, они, пришедшие от света, положат конец вашему невежеству. Они учат людей всему от Пророка, да благословит его Аллах и приветствует: что есть эта жизнь, что есть последняя жизнь, как Аллах ﴿﴾ создал людей, как началась эта Вселенная. Не нужно говорить теории: было так, было эдак. Вы можете сказать: «Аллах ﴿﴾ создал». Это — самое лёгкое, самое понятное для разумных людей. Глупые же люди всё ещё смотрят и смотрят: как это происходит, как приходит, как уходит. Всё — в Коране, в Слове Аллаха ﴿﴾, в Благословенном Калямуллах ﴿﴾. В Коране всё описано от начала до конца; даже что будет после: что произойдёт, как будет Судный день. Говоримые ими теории те же самые, и они знают, что произойдёт то, что указано в Коране, но всё равно не верят. Даже малейшее описание Конца света есть в Коране, они говорят это в своих науках. **“فَإِذَا انْشَقَّتِ السَّمَاءُ فَكَانَتْ وَرْدَةً كَالِدَهَانِ”** «Когда же небо

# Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

раскололось и стало алым, подобно розовому [расплавленному] маслу» (Коран, 55:37). Когда небо раскроется и станет как роза; в науке это описано именно так. Так и будет, и будет огромное солнце, как цветок, как роза, как распустившаяся роза. Аллах ﷺ уже описал это, а они всё ещё не верят. Они всё ещё говорят, что это случится через миллион, через миллиард лет. Когда пожелает Аллах ﷺ, когда придёт время, всё произойдёт в одно мгновение, иншАллах . Важно — найти благих людей и следовать правильным путём, путём пророков; разумные люди следуют ему.

Многие угодники Аллаха (авлия) указывают путь к Аллаху ﷺ. Мавляна Шейх Назым (к.с.) был одним из них. Альхамдулиллах, его семья была образованной, и всех детей отправили учиться. В то время, когда Мавляна учился в Стамбуле и даже на Кипре, мало кто мог позволить себе такое образование или обладал достаточными знаниями. Поэтому он обучался в Стамбуле. Он был очень умен. Его брат также был очень умным. Когда пришло время, и его брат скончался, интерес к загробной жизни побудил его оставить учёбу. Это подтолкнуло его к тому, чтобы прервать обучение. Он завершил своё образование. Он был очень умен, действительно очень умен. Благодаря этому уму и благодати угодников Аллаха (авлия), Мавляна Шейх был избран. Он совершил хиджру из Турции. В те времена в Турции было запрещено совершать намаз или одеваться согласно Сунне Пророка, да благословит его Аллах и приветствует. С намерением отправиться в Медину, он сначала поехал в сирийский город Хомс. В Хомсе было медресе, где находилось большое собрание учёных. В то время эти учёные были из числа османских учёных — истинных, хороших учёных. Там он учился год и останавливался у Макама Сайфуллы Халида ибн аль-Валида. Там он проживал. И за этот один год Мавляна изучил то, что изучают за десять лет: фикх, хадис, тафсир, арабский язык — всё. Это было нелегко. Я тоже изучал это; но за один год — это очень трудно. То, что мы учили десять лет, он выучил за один год. Это было для подготовки. Его готовили к служению Мавляну Шейха Назыма. После этого, когда он завершил шариатские науки, один шейх направил его в Дамаск. Тогда он встретил Великого Шейха Мавляну Шейха Абдуллаха ад-Дагестани (к.с.) и служил ему всю свою жизнь. До конца жизни Мавляна Шейх Абдуллах опекал Мавляну Шейха Назыма. Он оставил мир. В течение семи лет он не клал в карман ни копейки. Он говорил: «Я не хочу мира». Поэтому он скитался. Он даже путешествовал из Сирии на Кипр на маленькой лодке. Это тоже было из его караматов (чудес) — у него не было ни копейки. Через семь лет Мавляна Шейх Абдуллах сказал ему: «Теперь достаточно. Ты должен тратить. Ты должен брать; теперь нет проблем». После этого он долгие годы оставался с Мавляной. В эти годы Мавляна Шейх Абдуллах ад-Дагестани давал ему уроки. Он делал для него

# Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

таваджжух (духовное сосредоточение). Был и другой мюрид, но Мавляна Шейх Абдуллах заботился только о Мавляне Шейхе Назыме. Он отвёл его в халву (уединение) в Медине на шесть месяцев. После ещё шести месяцев в Медине он также провёл шесть месяцев в Багдаде. В Багдаде Мавляна находился в дергахе Мавляны Абдулькадира аль-Джилани (к.с.). Мавляна Шейх Абдулькадир аль-Джилани сказал во сне одному из своих потомков: «Смотри, сюда придёт один из наших сыновей. Ты должен хорошо о нём заботиться, служить ему, пока он не завершит халву». И он сказал ему, в какой день и когда он придёт. Мавляна приехал из Дамаска в Багдад на автобусе. Когда он впервые ступил в Багдад, он увидел человека, который ждал его там. Тот пригласил его и отвёл в свой дом, в комнату, отведённую для его халвы. Он подготовил для него комнату для уединения и служил ему всё это время. Мавляна Шейх говорил: «Я пробыл там шесть месяцев». Каждый день, после того как люди расходились, он подходил к макаму Сайидины Абдулькадира аль-Джилани (к.с.) и проводил в муракабе (созерцании) три-четыре часа, а затем возвращался в свою комнату. Таким был Мавляна Шейх. После многих уединений, когда Мавляна Шейх Абдуллах переселился в райские сады, Мавляна занял его место. Многие заявляют, что они халифы, но никто их не слушает. После этого, прежде чем Мавляна Шейх Абдуллах скончался, он сказал ему: «В год после моей смерти откроется путь для тебя в чужие страны. Ты должен отправиться и заботиться о них». Поэтому, после того как Мавляна Шейх Абдуллах скончался в 1973 году, Мавляна Шейх впервые приехал в Англию в 1974 году. С тех пор, альхамдулиллях, он посеял семя, и это семя растёт и растёт. ИншаАллах, мы и все мусульмане будем вместе с Сайидиной Махди.

Поэтому мы и говорим: не беспокойтесь, не печальтесь. Что будет, то будет. Это предписано Аллахом, Могучим и Величественным. Мавляна Шейх всегда читал эту касыду: «**لَا تُكْثِرْ لَهُمْ مَا قَدْرُ يَكُونُ، فَاللَّهُ الْمُقْرَرُ، وَالْعَالَمُ شَنُونُ**» «Не умножай своих тревог о том, что предопределено случиться, ибо Аллах — Предопределяющий, а мир — лишь Его проявление». Не печальтесь. Что бы ни случилось — будет; будете вы счастливы или нет. Всё вершит Аллах ﷺ. Люди — лишь орудия. Не беспокойтесь. Иногда люди говорят: «Со мной случилась паническая атака». Это тоже происходит от слабой веры. Если бы они были верующими, у них не было бы панических атак.

Многие жалуются на страх смерти. В чём причина страха смерти? В турецком языке есть такая пословица: **«Korkunun ecele faydası yok»** — «Страх перед смертью бесполезен». От страха нет никакой пользы [нет эффекта] для смерти. Бойтесь вы или нет — когда придет ваше время умирать, вы умрёте. Поэтому будьте готовы к смерти. Совершайте пятикратный намаз, и когда бы смерть ни пришла, для вас это будет благом; нет проблем. Если же вы этого не делаете, тогда бойтесь.

# Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

Если вы верующий, мусульманин, совершаете пятикратный намаз, соблюдаете пост, выполняете то, что сказал Аллах ﷺ, и следуете за Машаихами, Авлия, — вам не нужно бояться. Вы должны быть счастливы. Многие сподвижники — например, Сайдина Биляль аль-Хабапи (р.а.) говорил так: он был очень болен, знал, что умрет. Он сказал: «**غَدَا الْقَى الْأَحْبَةَ مُحَمَّدًا وَصَحْبَهُ**» «Завтра я встречусь с любимыми, с Сайдиной Мухаммадом и его сподвижниками», салла Аллаху алайхи ва саллям. Поэтому, о люди, не будьте неверующими! Верьте, что, если Аллах ﷺ пожелает, чтобы вы поели, вы поедите. Он ﷺ даёт удел всем. Он ﷺ — Ар-Раззак. Он ﷺ — Аллах. Не бойтесь: «Если я не найду еды, то умру с голоду». Если вы умрёте с голоду — даже если будете владеть всем миром, но вам не будет позволено поесть, вы не сможете съесть ничего. А если у вас ничего нет, Аллах, Могучий и Величественный, пошлёт вам удел.

У многих людей есть эта проблема: проблема веры. Иман — вы должны верить в Аллаха ﷺ. «Ты верующий?» — «Да, я мумин». Тогда не бойтесь, не паникуйте, не печальтесь! **فَبِذَلِكَ فَلَيُفْرَحُوا!**\*\* «...пусть они этому радуются» (Коран, 10:58). Сказал Великий Аллах истину. Аллах, Могучий и Величественный, говорит, что, если вы следуете повелениям, совершаете намаз, соблюдаете пост, творите добрые дела — радуйтесь. Это — приказ! Вы должны быть счастливы! **فَبِذَلِكَ فَلَيُفْرَحُوا!** «...пусть они этому радуются» (Коран, 10:58). Аллах, Могучий и Величественный, говорит. Он повелевает: Радуйтесь. Не печальтесь. Конечно, многое происходит, но всё это — от Аллаха ﷺ. Это — воля Аллаха ﷺ. То, что вы видите, что вам не нравится — конечно, есть вещи, которые нам не нравятся, против которых мы выступаем, как угнетение и подобное, но в то же время мы верим в Аллаха, Могучего и Величественного, верим, как Он вознаграждает угнетённых, убитых, замученных и так далее. За всё это Аллах ﷺ воздаст им. Аллах ﷺ дарует им, и они будут счастливы вечно. Мирской срок очень краток по сравнению с вечностью; его даже невозможно сравнить с Вечной жизнью.

Мавляня Шейх, альхамдулиллях, давал без устали и непрестанно из своего океана [знаний и милости]. И так продолжается с момента его ухода из этого мира. И до этого он также проводил с людьми беседы, учил, поддерживал. Духовная поддержка — самая важная. Если мусульманин лишён духовной поддержки, не останется ни одного мусульманина. Потому что с самого первого дня после Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, они начали нападать на Ислам и мусульман, стремясь уничтожить их. Однако благодаря духовной поддержке Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, сподвижников, Ахль аль-Бейт и угодников Аллаха (авлия) мы всё ещё остаёмся такими, какие мы есть; нам нечего бояться.

# Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

Пусть Аллах ﷺ дарует им, нам, вам, всем мусульманам благую поддержку, иншаАллах. Пусть Аллах ﷺ удержит нас на их пути и дарует нам возможность подражать им, иншаАллах. Мы не можем поступать так, как они, как мы уже говорили. Если вы подражаете хотя бы одной тысячной их части — это хорошо. Если вы подражаете одной тысячной части Мавляны — это очень хорошо, это прекрасно. Пусть Аллах ﷺ поможет нам в этом, иншаАллах. Пусть Аллах ﷺ благословит вас. Альхамдуиллях, мы во второй раз находимся в этой мечети, мasha Аллах, это благословенное место, иншаАллах. Этот город тоже прекрасный город, здесь много хороших людей, альхамдуиллях. Аллах ﷺ собрал вас здесь. Пусть Аллах ﷺ, иншаАллах, дарует вам благую общину, взаимное счастье, иншаАллах. Между тарикатами нет разницы. Между тарикатами важно, как говорил Мавляна Шейх Назым, то, что у каждого человека есть своя предрасположенность/склонность к определённому тарикату; важно не оставаться в стороне от тариката, а быть внутри него, иншаАллах. Пусть Аллах ﷺ благословит вас.

Ва мин Аллахи т-тауфик. Аль-Фатиха.

Мауляна Шейх Мухаммад Адиль ар-Раббани  
17 января 2026 г. / 28 Раджаб 1447 г.  
Молитва Фаджр, дерга Акбаба, Стамбул